

县法院:

## 开展环保宣传 守护绿色家园

8月15日是第二个全国生态日,县人民法院组织干警在县城人民公园举行以“用最严格制度最严密法治保护生态环境”为主题的宣传活动,呼吁全社会共同关注生态环境保护,携手共建美好家园。

活动中,干警们通过发放宣传资料、提供法律咨询服务等方式向来往群众普及生态环保知识,展示生态环保的法治成果,传递生态环保理念和价值观,让群众更直观地了解生态环保知识,增强生态环保意识。

近年来,县法院持续深入贯彻习近平生态文明思想,坚持以“双碳”工作为引领,在工作中秉持在法律框架下加大对环境保护和资源管理相关案件的办理和执法力度,有力打击了污染环境、破坏自然资源、非法开采矿产资源等违法行为,维护社会公平正义。同时开展一系列生态环保宣传活动,如生态环保知识讲座、节能减排和低碳出行倡议、垃圾分类推广等,进一步引导公众从自身做起,从点滴做起,传播生态环保理念,养成绿色生



活习惯。

“下一步,县法院将继续用最严格制度最严密法治,落实生态保护红线制度,持续巩固提升生态环境质量,促进美丽宝丰建设,努力实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。”县法院相关负责人表示。

(王萌 文/图)

县民政局:

## 开展返乡流浪乞讨人员回访服务

近日,县民政局救助服务站积极开展流浪乞讨人员回访慰问工作,对曾救助过的本县11名易流浪走失人员进行了实地回访。

回访过程中,工作人员为受助人员送去食用油、面包等生活用品,认真查看他们的居住环境,耐心询问他们近期的生活和身体状况,了解他们的实际困难,帮助他们协调解决遇到的问题,并督促引导受助人员家庭履行赡养义务,防止受助人员再次遇困流浪。

“下一步,县民政局救助服务站将持续提高救助工作服务质量,积极探索为受助人员提供回访、关怀等服务,推动救助工作源头治理能力不断延伸,最大限度减少反复流浪乞讨现象。”该局相关负责人表示。

(李世锋)

## 民警追回被骗款

## 群众千里送锦旗

近日,县公安局石桥派出所收到一件特殊的快递,这是黑龙江省大庆市杜尔伯特县韦先生为感谢办案民警破案追赃,为其挽回经济损失特意定制的一面写有“人民警察为人民 失而复得暖人心”的锦旗,跨越千里邮寄到宝丰。

据了解,2023年7月份,县公安局破获一起电信诈骗案件,犯罪嫌疑人吴某被抓捕归案后对其实施电信诈骗的犯罪事实供认不讳,并供出其“上线”于某。由于于某一直使用虚假身份信息,对案件的侦破工作造成一定难度,但办案民警不放过任何细节,克服重重困难,通过线索深挖、调查追踪,最终锁定于某活动轨迹,于今年8月3日在郑州一小区内成功将其抓获。

经审讯,于某交代了自己的犯罪事实,在明知做“手机口”打电话是诈骗的情况下仍按照“上线”要求进行诈骗,

多次因涉嫌诈骗行为被查封手机号,后在网上发展“下线”继续实施电信诈骗,致使黑龙江大庆市辖区人员韦先生被骗。

目前,犯罪嫌疑人于某已被依法采取刑事强制措施,3万余元被骗赃款成功追回。

“没想到被骗的钱还能追回,宝丰民警的破案能力太强了,非常感谢!”韦先生收到追回的3万余元钱款后在电话中连连致谢,并不远千里从黑龙江省寄来锦旗,借以表达对办案民警不辞辛劳为群众追赃挽损的诚挚谢意。(县公安局)

## 破案追赃保民安 集中返还受民赞

“没想到丢失的电动车还能被找回,感谢杨庄派出所,为民警们神速办案点赞!”8月13日,观音堂示范区居民杨某刚刚认领回被盗的两辆电动车,对办案民警连连道谢,并送上锦旗。

近期,县公安局杨庄派出所连续破获电动车被盗案件14起,抓获犯罪嫌疑人6人,带破相关案件30余起。为进一步震慑违法犯罪,回应人民群众新期待,彰显公安机关打击成效,杨庄派出所举行首批涉案赃物退赃活动,将近期破获的盗窃案件中追回的电动车、摩托车等赃物集中返还给受害群众。

退赃现场,民警简要地向受害群众通报了案件的侦破情况,同时叮嘱他们在日常生活中要提高防范意识,保护自身的财产安全。群众领回被盗的电动车等财物,喜悦之情溢于言表,对民警的辛勤付出表示感谢,并对民警快速破案、追赃挽损的工作成效给予高度评价。

“下一步,县公安局将继续深化‘保民生护民安’理念,持续对侵害人民群众切身利益的民生类案件及其他各类违法犯罪活动发起凌厉攻势,形成强力震慑,纵深推进夏季治安打击整治行动,为平安宝丰建设贡献力量。”县公安局相关负责人表示。(县公安局)

前营乡:

## 开展夏季食品安全大检查

为切实保障人民群众夏季饮食安全,近日,前营乡组织综合执法队、市场监管所对辖区内食品安全进行检查。

针对夏季食品贮存条件高、保质期短、易变质的特点,执法人员深入食品商超、小餐饮店等场所,重点对肉制品、奶制品、冷饮等食品贮存、食品保质期等情况一一进行检查核实。针对检查中发现的问题,执法人员提出整改措施,要求商户立行立改。

“此次检查及时排查了食品安全风险隐患,进一步提高了生产经营者食品安全主体责任意识,辖区食品安全监管责任得到有效落实。下一步,前营乡将继续对辖区内食品经营商户及饭店开展多轮次食品安全专项检查,营造人人关心食品安全、人人参与食品安全、人人监督食品安全的良好氛围,坚决守牢食品安全第一道防线。”前营乡党委副书记、乡长黄琼瑶说。(董雨佳 王茜)

## 曝光典型案例 严查“飙车炸街”

“飙车炸街”危害大、隐患多,近日,县公安交警大队加大精准巡逻管控力度,严查机动车非法改装上路行驶、飙车“炸街”扰民、追逐竞驶等违法行为,并对近期查处的非法改装车辆予以曝光,呼吁广大驾驶人引以为戒,自觉抵制“飙车炸街”行为,共同维护良好的道路交通安全秩序。

8月9日上午8时,县公安交警大队巡警五中队在城区文化路巡逻时,发现三辆摩托车驾驶途中声音较大,存在“炸街”行为……经核查,三名驾驶人对其擅自改变机动车外形的违法行为供认不讳,办案民警对三名驾驶人进行了批评教育,依法对其违法行为予以处罚,并责令立即将改装车辆恢复原状。

### “炸街车”的危害

危害一:擅自改变车辆外廓尺寸

原有的技术参数,其突出部位易刮擦其他车辆及行人。

危害二:更换、加亮氙气大灯对交会的对向车辆驾驶人,以及同向的前方车辆驾驶人视觉可能造成短暂失明,存在道路交通安全隐患。

危害三:改变转向灯颜色、改装刹车灯为闪烁形式、灯罩贴膜等,容易导致其他交通参与者误解车辆发出的信号,从而引发不必要的交通事故。

危害四:改变车辆发动机输出功率,不仅产生强烈的噪声污染,还容易导致车体发生自燃。

危害五:改装排气系统的消音器,不仅噪音大、污染重,还干扰其他驾驶人及行人注意力,易发生危险。

危害六:改装车辆制动系统,极易导致制动不足或失效;改装悬架则会影响车身稳定性、平衡性及通过性。(县公安交警大队)